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Billió
az az ijerztö szím, amelyet nemcsak elért, 
de meg is halad & magyar bankjtgyforga- 
om * J> gyintézet legújabb kimutatása sze- j

- nt. Billió! — vagy egyszerűbben millió­
szór miiró magyar korona — sajnos — ' 
nem olyan réműletesen nagy összeg, mint 
shogy első pillanatra tűnik. Nem olyan 
-?agy összeg, iia meggondoljuk, hogy tíz­
ezer magyar korona mindössze egy arany 
koronát ér, hogy 175 ezer koronáért csu- ; 
pán egy mázsa bu át kapunk, hogy 22 ezer ‘ 
keli belőle, hogy csupán egy kilo zsírt • 
megszerezhessünk. Mégis elképeszt és ijeszt 
ez s rettenetes szám, ha arra gondolunk, I 
hogy a legtöbb embernek alig pár száz 
ezer einyomorcdolt koror óból keli meg i 
élnie.

Meg kell adni, a magyar bankóprés az , 
utolsó időben kifogástaianu' működött és i 
igyekezett eleget tenni a mutatkozó szűk- : 
végletnek. De vájjon var.-e valami közgaz- i 
dusági eredménye ennek a feltűnően nagy­
mérvű bankjegy szaporodásnak ? Nem tud I 
juk, jutott e valami ebből a hatalmas ősz- ; 
szegből az amúgy is telpedé*  magyar 
gazdasági élet vérkeringésébe? H'szen a 
folyó államháztartási kiadások szükségszerű ' 
fedezésén, az ipari, mezőgazdasági és ke- i 
eskedelmi hitel szűkkeblű kielégítésén i 

kivüi pénzügyi politikánkból egyebet, mint i 
a könyörtelen és ötletszerű adóprést nem ’ 
tapasztaltunk. Holott neves közgazdasági 1 
írók kétségbeesetten felrázó cikkei nem i 
egy utat mutattak arra, miként lehet a pa­
piros pénzből valódi értéket termelni.

Nemcsak az alkotásokat, de a meglévő ; 
ailami javaknak parancsolóan szükséges 
kaibanizrtásá? is nélkülözzük Egész nagy­
hangú közmunka programunk csak kegyes ■ 
óhaj maradt. A büszkén bemondott lakás- j 
építési akció - már úgy látszik — végleg : 
megfeneklett és 'tgalább is a vidékre semmi 
se jutott belőle. Az aggasztó munkahiá- j 
rryon csak munkával lehet és termelő mun- 
•tával kell segiteni. Mert különben minden j 
Halogató finárcpolilika csak az élet ellany j 
hutásához, nyomorhoz és komoly szociális ' 
zavarokhoz vezet. És amellett a nem helyes í 
irányú takarékosság dacára is elvezetett a •
— billióhoz.

A billióhoz eljutni a mai viszo , 
nyok között — nem olyan nagy szeren- • 
esetlenség s egy Jeigázott államnak egyál 
■alán nem szégyen. De eljutni a billióhoz 
úgy, hogy amellett lerongyolódunk és fel 
kopik az állunk, feltétlenül súlyos hiba a ’ 
pénzügyi kormányzat részéről.

Háztulajdonosok és rakok 
figyelmébe.

A kincstári házha^zonrésze'edés kiszámí­
tásánál főimet ül: kétségek elcszhtása végett 
a következőket közöljük:

I. A ir kások bérét a iu;8jdo-ios az 1924 évi 
f bruárl bér-évnegyedre az 1923. évi novem­
beri negyedre fizetett bérnek, egyhatod ré­
szévé! emelheti. Az ily módon fölemelt lak­
bér ulán járó kircstári házhnszonrés/esedés 
alapját úgy kell kiszámitan:, hogy a februári 
lakbérből le kell vonni a novemberi hézhér 
fele összegét. Például, ha gy lakás ro -m- 
beri bére 12,000 kor., lakbér címén fizetendő 
ugyanezen lakásért 1924. évi februári ne­
gyedre egyhatod résszel több, vagyis 12000 
meg 2C00 kor, a. m. 14 000 korona. Ezen 
14,000 koronából adómentes a november­
ben fizetett lakbér fele, vagyis 6000 kor., 
marad adóköteles lakbér 8000 kor., mely­
nek 25 százaléka a. ni. 2000 kor. a kincs­
tári házhaszontészeesedés. A bérbe nem 
adott épületek, illetve épületrészek kincstári 
házhaszotirészesedésétuk alapját a tényleg 
bér-.-eadot’akka! történt összehasonlítás utján 
megbecsült haszonéi tik kíp'Z'. A tulajdonos 
vagy hozzátarlorója állal használt lakások 
kir.csiári házh^szunrészesedésének kiszámí­
tásánál az 1917. évben bevallott haszon­
értékből kell kiindulni és a lakbér emelést 
a lakásrendelet szerint keresztülvinni, mint 
a t.nyieg bérb.-adott lakásokn-l, azzal a 
eltéréssel azonbtn, hogy itt »úgynevezett 
közüzemi pótiúkoi figyelmen kivüi kell 
hagyni. P. Idául valamelyik háztulajdonos- 
na1- az 1917 evb<n lakása után 400 kor. 
évi haszonéi té-. állacii.atott m g, ebbői egy 
negyedévre 1C0 korona esik. Az 1923. évi 
novemberi bérévnegyedre cső haszonérték 
a 100 koronás 1917 évi házhér 120 szorosa 
12000 korona, mely teljes- egészében adó­
köteles. 1924. februári bérévntgyedere eső 
haszonériek az 1923. év novemberi haszon 
érték egyharraadávaí emelkedik, vagyis 
4000 koronával, lesz tehát a februári ne­
gyedévi hasionérlék 16,000 korona, ennek 
25 százaléka 4000 korona, a kincstári ház- 
haszonrészesedés.

II Az üzlethelyiségek bérét a tulajdonos 
3z ¡924 évi februári bérévnegyedre az 
1923. évi november bérévnegyedben fize­
tett bérnek egyötöd részével emelhető. A 
kincstári házhaszonrészesedés kiszámítása 
ez esetben a következőképpen történik: 
Az 1924. februári bérértékből adómentes 
ugyanolyan, mint 1923 évi novemberi bér 
évnegyedben, vagyis a novemberi bér egy- 
tizenhatod része. Ez levonandó az 1924.

februárban fizetett bfrből, a maradvány 
alkotja az adóköteles bérjövedelmet. Például

• egy üzlethelyiség bére 1923. novemberi 
' bérévnegyedbm 320,000 korona volt. A 
i bét ő az 1924 februári negyedben üdét bér

címén egyötöd résszel, vagyis 64 000 ko- 
rónával fizet többet, /agyrs összes1n 384 
ezer koronát. Ezen összegből adómentes a 
novemberi üz-.thér egytizenlw.od ¡é.ze 
2000 korona, rnjrad lehat adóköteles üzlet- 
bér 364,000 korona, mely után a kincstári
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Újabb részletek a leleplezett 
bombamerénylőkról.

A budapesti rendőrség nem csökkenő 
j szorgalommal nyomoz tovább az Erzébet- 
' váicsi Kör elleni bombamerényletben. A 
j tegnapi napon házkutatást tartottak, melyek 
; isméi döntő bizouy i<ékokat tartalmaznak 
; Márífy és társai elien. Többek közö t ta­

láltak egy okmányi, amiből világosan kitt- 
I nik.hogy Márffy valóban hatalmában tar- 
' iotta cinkostársait és módjában volt életre- 
j halálra dönteni róluk. Ez az okmány vér
• bíróság megalakításáról rendelkezik. A vér- 
. bíróság az elnökön kivüi — aki eddig még 
i ismeretlen MÁV felügyelő volt — hat vér- 
' bitóból, három rendes és három pótbiró-
■ bói állott. A verbíróság awkoi ült össze, 
; ha a tagok közül valaki árulója leti az 
i ügynek és dráaoi szigorral Ítélkezett az
■ áru ó felett. Sötét teremben, fekete köpeny- 
' ben bet szál gyertya mellett ült össze a

vérbiróssg, amelynek tagjai fekete csuklyát 
I és «¡arcot viseltek. Az elítéltnek nem volt 
i szabad tudnia, hogy ki ítélkezett felette. 
' A rendőrség még lóbb érdekes iratot 
: talált. Az iratokban a társaság bgjai rész- 
. Jelesen ki vannak oktatva arra, hogyan 

viselkedjenek a rendőrség és a bíróság 
l előtt, őrültséget szimuláljanak és minden 
j körülmények között tagadjanak. Eddig azon­

ban csak a két főtettes: a vezér Márffy és 
a bombagyártó Chriaszti teltek elegei az 

j utasításoknak. A többiek kivétel nélkül 

i beismeiésben vannak.
A talált iratok alapján a nyomozást ki- 

i terjesztik az iratokban szereplő egyebekre 
! is, úgy, hogy a közeli napokban újabb 
i letartóztatások várhatók.

Magasfokú borokat vásárol
rRUICTUS Reszvenvtíii-sasaf<, Széchenyi-tér 5. sz.
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Fényesen sikerült 
a KAC műsoros estélye.

Az idei farsang krónikájában kétségkí­
vül külön fejezetet érdemel az a műsoros 
tea.'stély, amely tegnap <sle folyt le a KAC 
rendezésében a Oazdasági Egyesület nagy­
termében. Előkelő, fényes társaságot ho­
zott össze a KAC első megmozdulása, a 
hatalmas termet zsúfolásig megtöltötte a 
közönség, de igen sokan voltak, akik kivit 
maradtak.

Az estélyt a kitűnő tea felszolgálása után 
Bodor József, a KAC futballszakosztályá­
nak elnöke nyitotta meg tartalmas, lendü­
letes beszéddel. Utalt azokra az óriási ne­
hézségekre, amelyek a vidéki spoit fejlődé­
sét lehetetlenné teszik és köszönetét mon­
dott a megjelenteknek, amiért ily impozáns 
szímban teltek bizonyságot a KAC iránt 
érzett szeretetükről és ragaszkodásukról. 
A nagy tetszéssel fogadott beszédet az es­
tély fénypontja, a Katona József Színház 
tagjainak szereplése követte. A club vi­
galmi bizottsága olyan programmat állított 
össze, amely méltán számot tarthatott a 
legnagyobb érdeklődésre és kielégíthette, — 
aminthogy ki is elégítette — a iegkérye- 
sebn igényeket is.

Hidvég/iy Ernő ragyogó ötletekkel átita­
tod konteralása vezette be a műsort, arneiy- ! 
r.ek második számaként Greguss Antal ; 
szavalt két irrzdenta költeményt megrázó ! 
erővel, hatalmas tapsvihartól kisérve. A ( 
komoly számot Kovacsics Maigit két ének­
száma követte. Henkö Margit nagy fel­
készültségű, tökéletes mű.eszeltet előadott 
szama egyik értéke volt a műsornak. Ez­
után Varga Imre énekelt nagy sikerrel né­
hány hangulatos magyar nótát, majd koz- i 
kívánatra Ujházy Nusit szólította a pódi- | 
umra a főrendező harsány hangja. A Há­
rom grácia ünnepelt hőse harsogó derű t- 
seg közben apróhirdetéseket és aktuális 
strófákat olvasott fel megkapó közvetlen- i 
séggel a kezében tarlón újságból. Zúgó | 
lapsorkán honorálta a nagyszerű számol, 
ami után Trillap Ilonka énekelt. Kellemes I 
orgánuma, kivételes, precíz énektudása ez j 
úttal is hóditóan érvényesült. Ross Jenőt ; 
várta a holgyközö:isér. legnagyobb érdek- . 
iódcssel. A népszerű bo.ivivam két müdait 1 
énekeit nagy sikerrel, majd Endrödi sza­
vait (vagy énekelt?) két nagyszerű magyar i 
nóta paródiát zajos tetszésnyilvánításoktól 
kísérve.

A kitűnő műsor után megkezdődött a i 
tánc és szünet nélkül, pompás hangulat i 
bán folyt a záróráig.

Az estély fínyes sikerét, mely biztató j 
előjele a 25 éves jubileumára készülő KAC • 
idei szezonjának, büszke örömmel kőny í 
vetheti el a ciub vezetősége, mert nem túl- i 
zunk, ha megáliapitjuk, hogy ilyen közvet- I 
len, fesztelen jókedv, ilyen mintaszerű ren*  I 
dezís még nem volt az idei farsangban. • 

— A valorizált szokolok Egy csend- 
őr-zázzdo- három évvel ezelőtt a salgó­
tarjáni határon 63 820 szokott és 243 ezer 
lebélyegezetlen magyar koronát foglalt le 
a csempészektől. Miután az érlék -gyhar 
madrésze a századost illeti meg, 148 ezer 
koronát ki is utalták számár«. A százados 
a orrban k- veselte ezt ez összeget és pert 
indítóit a kincstár ellen. A bíróság most a 
ki cstáit 21 ezer szokotnak 1923 őszén 
érvényben levő értékének, mintegy 21 mil­
lió koronának megfizetésere.

I

I

A kormány megszönfeii a behozatali és 

kiviteli tilalmakat.

Nagyatádi Szabó István földművelésügyi 
és Búd János közélelmezési miniszter már 
több Ízben kijelentették úgy a parlament­
ben, mint a különböző küldöttségeknek 
adoti válaszaikban, hogy a behozatali és 
kiviteli tilalmakat az uj termelési évben 
okvetlenül el fogják törölni.

A földmivelésügyi miniszter még azt is 
eimondotta, hogy Barcza Ernő miniszteri 
tanácsos, aki a kivitelt é- behozatalt enge­
délyező miniszteri tárcaközi bizottság ve­
zetője, már hosszabb idő óta dolgozik az 
előkészítő munkálatokon A kormány úgy 
tervezi, hogy augusztus közepéid! kezdve 
megszüntetik, illetőleg minimumra korlá­
tozzák a kiviteli és behozatali tilalmakat.

Ví'a.kó Lajos kereskedelemügyi miniszter 
is biztosította a kereskedelmi érdekeltsé­
geket, hogy nemcsak a terménycikkek ki­
vitelét és behozatalát szándékozik felsza­
badítani a kormány, hanem minden igye­
kezettel azon vannak, hogy a kereskedelmi 
export importkorlátozásokat is megszűnte*  
sék. A kormány ugyancsak augusztusra 
tervezi az export import korlátozások leépí­
tését, de lehetséges, hogy a behozatali 
tilalmak már megszűnnek mrjd az auto- 
rórr. vámtarifa parlamenti lerárgy aiá: a után.

A nemzetgyűlés valószínűleg még már 
cius folyamán végez evvel a törvényjavas­
lattal és ekkor vámtarifatörvény maga 
után hozza a behozatali tilalmak csök­
kentését.
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cukor­
cukor ára

akkuit:
11.220 K,

12 200 K, az iij ára

Tegnap kilónként
600 koronával drágult a cukor

Még egy hete sincs, hogy a cukor árát 
felemelték és tegnap ismét megdrágították 
ezt a né’kü özh'. tetten közszükségleti cik­
ket. Tegnap reggel óta Ö00 koronával 
emelked.-tt a cukor ára.

Eszerint vagontételekben a kristálycukrot 
kilónként 9900 koronáért, a kockacukrot 
pedig 10.300 koronáért számítják a 
gjárak A kiskereskedelemben a 
tegnap reggel óta így

Kris'álycukor edd-g 
12 400 K

Kockacukor eddig 
12 900 K.

A cukorgyárak a cukor árának rohamos 
emelését azza1 indokolják, hogy a külföl­
dön a cukorpiac szilárd s a belföldi árak 
meg nem értek cl a külföldi pirítást. Hogy 
pedig az abszo’ut számokat tekintve, Ma- 
gyarotszágun mégis drágább a cukor, mint 
külfölden ezt úgy magyarázzák, hogy a 
kincstári részesedés drágítja meg rendkí­
vüli módon a cukrot. Ma hét korona hijján 
4000 korona kilónként a kincstári részese­
dés. A cukoigyárak nem csináltak titkot 
abból, hogy a belföldi cukor árát a cukor 
kü.földi paritásáig akarják emelni, tehát a 
cukorárak felfelé nyomásában a tegnapi 
emelkedés nem volt az utolsó állomás, de 
remélni kell, hogy a közélelmezési minisz­
térium végre érvényesiieni fogja vétóját a 
cukorá ak hetenként történő emelése ellen 
mert a közönség nem bkja ki ezt a két 
oldalt reá szakadó terhet, a kincstári része 
sedés folytonos emelését és a cukorgyárak 
drágítását. iI

Ország világ.
A nemzetgyűlés többsége csak »lehető 

i lég« mentesítette a tanitórendek és kari- 
j tativ társulatok földbirtokait a megváltás 
; alól. — A koimányzó ma este vendégül 
i lálja a kormány tagjait. — A nemzetgyűlés 
I elnöksége értekezletre hivta össze a libe- 
j rálls ellenzéki pártok vezetőit a fővárosi 
| törvényjavaslat ügyében — Seipel osztrák 
! osztrák kancellár tegnap hosszabb tanács 
' kozást folytatott Bethlen miniszterelnökké!.

— A magyar osztrák devlzstárgyalásokat 
i véglegesen befejezték. — A Salgótarján 
' szén ara a csuzdánál métermázsánként 
! 25 000 korona. — A jogoszlávok magyar 
j vagonokat ak-ruak rendelni a jóvátétel 
i számlájára. — Bécsbut visszaesett a mi 

gyár korona árfolyama.

■ Bulgária a békeszerződés megváltoztatá- 
. sát kéri Parisban és Londonban. — Az 
I olzsz orosz egyezményt alá rták. A ro 
j mán király májusban meglátogatja a nyu 
• gateurópai fővárosokat. — Franciaország- 
‘ bán törvényjavaslatot nyújtottak be az ide- 
; genek megadóztatásáról. — Egy amerikai 
: vasúti katasztrófánál 17 ember meghalt,

40 súlyosan megsebesült - Az angol 
I kormány 1G0 millió fontos kölcsönt vesz 
' fel lakásépítésre.

Időjárás : Tálnyeinóan száraz idő várható, mér­
nkeit faggyal.

A Kktholikus Egyháztanács teg­
nap délután 3 órakoi ¡ártott ülésén Gaiatz 
Irmát véglegesen megbízta a helybeli Angol 
kisasszonyok intézetében a zene és ének- 
t.-endök ellátásával. Örömmel vették tudó 
másul, hogy a vallás és közoktatásügyi 
miniszter hozzájárult a kath. vallásalapból 
a tanyai l>-lkészlaká-ok építésére igénybe 
vett 50 millió korona kiutalásához.

— A hivatalos lap február 7 ¡ki száma 
v következő hivatalos közleményeket tar­
talmazza : A m. kir. belügyminiszter 215 502 
—1923. B M. sz. rendelete a nemzetgyű­
lési választásoknál működő összeíró és 
szavaszatszedő küldöttségek, választási bi­
zottsági tagok és választási elnökök napi­
dijainak és utazási költségeinek, továbbá a 
választói névjegyzékek és egyéb választási 
iratok leírási dijának szabályozása tárgyá 
bárt kiadott belügyminiszteri lendelet raő 
dositásn tárgyában. — A rn kir. pénzügy­
miniszter 14994 1924 sz. rendelete az
1924 f.-bruári lakbérnegyenre fizetendő 
kincstári részesedés tárgyában. — A m. 
m kir. pénzügyminiszter 19492-1924. LX. 
B. sz. rendelete a cukor után fizetendő 
kincstári részesedés újabb szabályozása 
tárgyában.

— A Protestáns Egyesületben va­
sárnap délután 5 órakor előadást tart dr. 
Joó Gyula jogakadémisi igazgató, szaval 
Szalay Aranka IV. éves tanitónövendék. 
Zeneszám a zongora javítása miatt ez alka­
lommal nem lesz.



33. szám. KECSKEMÉTI LAPOK

2 —4 középiskolát végzett 
jó családból való fiút 

nyomdász tanulónak 
felvesz lapunk nyomdája 

111. kerület, Arany János - utca 8.
Közszemlén. Kecskemét városban 

1922 évfolyam 1. félévében bejelentett be 
jelentett és bevizsgált művelési ág váliozá- 
sokről készített jegyzé'.- elkészüli. Az adó 
telekkönyvi nyilvántartó hivatalban folyó 
évi február hó 8-tól—23 ig közszemlére 
v?n kitéve. Az érdekeltek megtekinthetik és 
észrevételeiket megtehetik.Jóváhagyás A belügyminiszter jóvá 
hagyta a törvényhatósági bizottság műit 
év október 30 án hozott azon határozatát, 
hogy a Katona József-Szinházat fokozot­
tabb mértékben támogathassa.

— Felhívás. A m kir. belügyminiszter 
urunk 187,800 — 1923 VII számú rer.delete 
alpján felhívom a Kecskeméten úgy a bel , 
mint e Külterületen lartózkodó volt orosz 
hadifoglyokat és orosz menekülteket, hogy 
s?'-v.é!yazonos«ági igazolvánnyal leendő 
elfá'tatásuk vége1! ö-szes orosz, vagy bár­
mily nyelvű okmányaikkal (családi könyv, 
házassági levél, fogolytábort igazolvány, 
ereueti o:osz katonai bármely fajta igazol­
vány) a kecskeméti rendőrkapitányságnál 
Városhi a, I. «m 25. ajtó (bejelentő hiva- 
fai) azonnal, de legkésőbb f. évi februír 
hó 13-áig bezárólag elővezetés terhe mel­
lett okvetlenül jelentkezzenek. Értesítem a 
felhívottakat, hogy ezen 'ntézked s tisztán 
sz-mélyazonosságuk megállapítását és u'- 
!>’vrkt pótló személya onos>ági igazolvány- 
nyal leendő ellátásokat s ezá tál tehát há­
borítatlan ittartózkodásukn-.k gyökeres ren­
dezését célozza. Felhívom egyben s jelent- 
kérésre falhivotl oroszok magyarul beszélő 
hozzátartozóit és szolgálati, vagy munka­
adóit, hogy ezen felhívásomat felelősség 
terhe mellett nekik magyarázat kíséretében 
közöljék s őket jelentkezésre utasítsák. 
A rendőrkapitányság vezetője.

■ - Lelkészválasztás Monokon. Kos- 
sutli Lajos szülőföldjének, & zemplénmegyei 
Monok községnek református egyháza 
egyhangúan H-gyaíjni Kiss G ‘za vö t buda- 
ptsii veliásíanárt választotta meg lelkészévé.

Egy aranykorona 11 000 papir- 
korona E^y huszioronás arany ara ma, 
a hivatalos megállapítás szerint 220.000 K. 
ebből az következik, hogy egy .aranykorona 
éltéke 110.000 papirxorona. Ma, amikor az 
aranykoronában való kalkulálás már nem­
csak a vállaltok eiső hasznátatra szánt 
mérlegeinek számegysége, hanem külön­
féle szolgáltatások ellenértékének fizetési 
eRysége is, amikor aranykoronában fize­
tendő adókról készít javaslatot a pénzügy- 
mimszicfium, amikor az árupiacon is arany- 
koionában számolnak az üzletemberek, 
vérűnkbe és húsunkba vág ez a 11.000 
szeres szerzószám. Tudni kell ugyanis, 
hogy két héttel ezelőtt az aranykorona 
szorzószáma még 7—8000 veit

— Hétszeresére emelkedik a vám felpónz? H.r szerint a pénzügyi kormány 
I újból foglalkozik a vámfelpénzek szibályo- 
i zásánzk kérdésével és a legközelebbi mi- 

i nisztertanács elé olyan javaslatot terjeszt,
■ amelynek értelmében a max:mális vámfel 

pénz a békebeli vámtételek hétszereséig 
emelkedik.

I — Százhuszonötezer uj klsbirtok. 
Ay Országos Földbiriokrendező B róságnát 
eddig földhözjuttatás végett megváltási el­
járás megindítását kérték 3257 községben. 
A megváltási eljárás lefolytatására bírót 
kültck ki 3201 községbe. A megváltást már 
kimondták 1136 községben 323,819 kát. 
holdra. Ebből alakult 267 közös 

: legelő 125,386 törpe- és kisb riok, 46,5 11 
házhely.

Eddig 6500 vagon gabonát szál ■ ütöttünk Svájcba A S-ájcnak e'ado tt 
I kile« cczer vagon gabonából eddig 6500
■ vago -t szállítottunk k. Az országban még 
i meglehetős mennyiségű gab .mafelesleg van

és ezért illetékes helyen felmerült annak a 
| gondolata, hogy a gazdisági élet különé 

sebb megrázkódtatása nélkül még lehetne 
, újabb gabonamennyiséget kivinni az or- 
| szagból.

Hogy lesz a kutyából mégis uzaionna. Szentesen egy szegedi válial-
■ kozó engedélyt kért az ottani slntértelep 
l felásására a tatád ku:yacsontokért vago-

norkint 2 millió koronát ajánlott fel. A 
tanács az engedélyt megadta s a befolyó 

j 35—40 millió koronából — hogy a köz- 
| mondásra rácáfoljanak — a város gazda- 
! sági cselédeinek szalonna szükségletét 
I szer i be.

Testvérgyiikosság 
kilenc mázsa búza áráért.
A műit hé; egyik napján azt jelentették 

I a karcagi rendőrségnek, hogy a határban 
a Soós féle tanyát rablók megiámadták, az 

| ifjabb Soóst összekötözték, majd agyon­
lőtték s bátyját, Soós Ltvánt szintén ár­
talmatlanná téve, a tanyát kirabolták, el­
vittek 9 mázsa búzát. Az egész környék 
csendörsége lázasan nyomozott a rabló­
gyilkosok után, de eredmény nélkül. Most 
azután a bűnügyben szenzációs fordulat 
állott be. Kiderült, hogy a rablőgyilko: ság 
meséjét az idősb Soós találta ki azért, 
hogy leplezze szörnyű bűnét, a testvér 
gyilkosságot. S5os István ugyanis a kar*  
cigi kocsmákban elitta a 9 mázsa búza 
arat. Nehogy az apja rájöjjön a bűzz el­
adására, elhatározta, hogy rablógyilkossá­
got rendez saját tanyájukon és azt fogja 
mondani, hogy a rablók vitték ei a hiányzó 
9 mázsa búzát. Borzasztó tervének felál­
dozta öcásét, kit csak azért lőtt le, hogy 
hogy nagyobb hitelességet nyerjen a 
rablótámadásról szóló mese. Óccét álmá­
ban összekötözte, kétszer belelőtt saját 
fegyveréből és kihnrcolta a tanya elé. A 
nyomozást végző detektívek meg is talál­
ták a pisztolyt a tanyán a buzarosia alá 
rejtve A gyilkos töredelmes beismerő val­
lomást lett

Tizenötödször « Három grácia Mi 
pénteken este már a második jubileumot, 
« tizenötödik előadást ér; meg a népszeii 
Lehár operett, amelynek duda más sikere 
páratlan a kecskeméti színház törté leléoen. 
A jubiláns clőadfls a bemutató ki ifi iő sze­
replőivel, Ujhizyv.il, B Sindorral, Simon­
nal, Pagerral, Rossai, End'ődivel, Sralóki 
val és Benkóval kerül színre.Színházi műsor :

Szombat Három grácia. 
Vasárnap este Három grácia

Városi IVIolkI.
x A pletyka, egy New/ork felhőkar­

colói és a washingtoni »Fehér ház« kö- 
j /elében ieját-^zódó táisadatmi dráma ma, 
i pénteken utoljára van műsoron egy 

amerikai életképpel és egy burleszkkzl 
együtt. Heti műsor:

Péntek: Pletyka és 4 burleszk. 
Szombat vasárnap : A f őrt.

! termény tőzsde hivak.ios árbúvama: 
! Buza 76 kilogrammos, Itsta.vidéki ISI 500 — 
! 182 500, uesttnegye:, dunántúli 179 500 — 
| 180.500. 79 kg. tiszavidéki 184 000—185.000 
I pestvidéki és fejérmegyei 181500 — 182 500 
I :<>/•• 150 000 152 000, sörárpa 185000 —
, 189.000, takarmányárpa 170 000—175 000, 
! zab 160 000—162ÜÓ0 tengeri 150—152000 

korpa 102—105.000 korona 100 kg kein.
, A devizaközpoiii hivatalos árfolyama

tar d aia 8 MAOTAR KOROSA

Napóleon arany — — 113 0J0
Angol Iont — — — — 140.300-150 300
Dollár _ _ _ — — 32.650.—34.950
Francia Iránti — — — - 1525 ------1515 -
Svájci trank — — — — 5650 ----- 6050.—
Német márka — — — — ■ _
Lengyel márka — —
Román lel — — — — 170 00—1S2 00
Cseh korona — — — — 941.00—1011.00
Szerb dinár — — — — 38100— 408 00
Olasz líra — — — — 1435 00.— 1535.00
Osztrák korona — — 0-45.90 -0 49 20

A mai zürichi nyitás i
Zürich: Budapest 0 0201

laptalajdaaai u kiad*
• : rítt <«c>k«tsíti Hirlapliiadá- és Nyomda

RéarOsytáraaaá;

| BARANEK ISTVÁN | 

LAKATOS ESj 
¡MECHANIKUS♦ VI, Katona József-u 7. sz. alatt. •
* Elvállal minden e szakmába vágó munkát : <
T tűzhely, kút, varrógép, kerékpár stb. készi- x 
<> lését pontos kivitelben ¿«jutányos áron. X 

" W SPECIÁLIS -»■
J FEGYVERJAVITÁS! ;
| 2 jó családból való fiú tanulónak felvétetik. |

Jobb lesz mint volt! minden vas, öntvény, réz, bronz, aluminium törött tárgy és géprész, melyet 
TIRINGER AUTOGÉNNÉL MEGHEGESZT 
Telefon 265 Tiringer műlakatos, Mikes-utca 3—5 szám. Telefon 265

Készít: rrű, épölet és vasszerkezeti munkákat, autó, motor- gőzgép és mezőgazdasági gépjavításokat.

Ujhizyv.il


4. oldal. 33. szám.

Piaci árjegyzék
1924. február 8.

20000

soo
2ootr

Burgen«

Lebbenct

'.ffXI

IM*V 
I wto

Sárgarépa 
Sfcenót 
Paradies- 
Retrk 
Tökkáposzt 
Saláta 
Pisáké 
'aíakáb 
Oyökér

Ver< shagyr 
Zöld hagyma 
Zőldpapiika 
Pspri

Árpa

:í«oo
1.-060 
45000
70000 80000

Marka élősúlyba 
Borfia élőúslyba 
Birka élősúlyba 
Bárány élősúly 
Hízott seit 
Mart, abus 
Borjúhús 
Bbtatbús

Ncvendéklia 
Sertésk

Maths pacal 
Vinli —
Fástölt szalonna 
Fástól'. kolbár 
Friss kolbász 
Csä’e ránts 
Pulyka

Bútort berendezést 
r- m r.;i-: fé.e h:,’ar!ís; kiszerelés' rnae-s 
-;ot viszek Straubzmatin asztalos IV.. 
S'rkíi. y-ufea 3 vagy 5 szám. 108

Nagy maradék vásár
Fernstem es Deutsch divatáruhazaban
Kétteinplomköz (Vitéz féle helyiség.)

férfi öltönykelmék 3 in. jóminőségű szövetből
bélésekkel együtt....................................  K 260,000

3 ni. tiszta gyapjúból bélésekkel együtt K 330,000
3 ni. angol kelméből bélésekkel együtt ... K 410,000
továbbá a leltáron felgyülemlett maradékok úgymint: női 
szövetek, velourok, tricóselyniek, zefirek, vásznak, kartonok, 
grenadinok, barchetek, mélyen leszállított árban.
íM8T Nagy 'tUas.-ték szőnyeg. Iinnlrum és rapí»nokb*'n

VARRÓNŐ
sjéHja magét, házhoz, te megy 
Női ruhákat. valamint női és férti 
FEHÉRNEMŰT telepesen é? ju 
tányosan készít. — IV, Csák.y utca 
14. ‘z-m riat tnz udvarban balra).

Szőlőkaró
Prima akác. has'to't.hegy-TzHf 100,170,180 
cm hocszuságcan jutányos».'! beszerezhető

Rosenbaum A. és
Koznia Testvérek telepén, 

t űzi fa, nyárfa,pék fa 
vagon és fu- :*r  tételben k-gok*  óbban 
lopható. Telefon lő. é= 50

» v-> < - »k-z ? . '»on «mv4.»»»a

ÖNRE IS FONTOS
Festék, firnis. lack, kefe- '' '

» <• e«sct. bárurrtási és vegye- e-»■
?Î weti cikkek, raffinait gép *
i < olaj és motorolaj, amerikai .?

heagerolaj első rendi 4 «>
minőségben k a p h a t ó:

$;• fSSTÉARAKTÁkABAN UfiYKÓRÖSI I !! ' £
9^ ■ v

♦4M»M *'♦«♦♦♦♦  'V f V * »•«*  * e-Oö

Eladó ház.
«ző ô szomszédságában 320 négyiz igöi 
föld gyümölcsfskkzl riadó. — Vétel s veién 
töglón elfoglalható. Értekezni Ugyanő'-'.

SÉRVKÖ7ÓK 
HASKÖTŐKmérték után 1 nap alatt készülnek.

INDA- és JUTASSY-
készilmények
mirden gyógyszerárban és I 
drogériában kaphatók.

Gyártja; Inda-müvek, Baiázsovií3 j 
Sándor Rt. Budapest.

Mikezek, műlábak és onbopádiai készó 
lékik gyártás?. — Kötszerek, irigHoiok, 
iá, mólók s az összes betegápolási és 
csecsetr.őApolási Cikkek i.- gr tak'ára.

Férfi és níi különlegessé, ek 
Jó minőség! Olcsó Arak!

SOMLÓ ENDRE 
oivosi műszer és kölszertára Kecskemét 
Luther pa.ota (az udvarban balra).

A vörös keresztre ügyeljünk!

+
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'9Í3 évi oktf ber hó 15-től

Érkezés KECSKEMÉT VASÚTI ÁLLOMÁSRÓL. Indul»,
A vo • Érk. ! - Érkéz k

Honnan < « a ktiadalas! Hová a rendeltetési a ü
neme száma •o e- állomásról ó p. — seáma ó- P- állomásra -

személy 720 Budapest nyug p. u 22 Bpett ay. 1 >2| sze.ely . 720 Szeged 1 47 Szeged 4
719 Szeged 23 55 Szeged ». 551 személy 37 29 Bpest ny . Lajos mizsén át 2 43 Bpest ny. 8

520 722 Budapest nyug p u 22 4L Bpest ny 4 ' 1 vegyes 7230 Tt-zaug 4 10 Tiszaug 5
vegyes 3832 Kerekegyháza 5, 52 kerekegyháza Dal személy . •) bapapest ny. p u. 4 25 Bpest ny. ®
mot v. 7122 Fiilöpsiállá« V 10 FSIApsullas 7 a'l T22 Szeged 4 (4 Szeged 7 '3

735 Kiskunfélegyháza O 54.1 8-k Fe-egyb. 7 421 mot. v. 71» Falöpszállás 4 50 Fúlöpszállás 7
személy 3742 Lajosmtz.se 0 35 Lajos mir se 7 ’! remél? 3749 Laiosmitse 5 01 Lajosmizse 0
vegyes 7227 Ttszaag 5 55 Tisza«g r .rá gyom 707 budapest ny. p u. 8 50 Bpest ny. 10
gyors 707 Békéscsaba, Szcgedea át r 05 saeged 8 4*9 személy, 74'2 Szeged 10 28 Szeged 13 '■
személy 732 Budapest rvtig. p. u 5j 10 B|est m 8 4-1 vegyes 3825 Kerekegyháza 11 1' Kerekegv háza 12 :

712 •• » 8 10 I I « 712 Szer ed 11 38 Szeged 14 4-
3722 Bpest ay. Lajosnírzseu át 7| 05 12 *4 733 Budapest ny. p. u. 12 10 Bpest ny 16 3,

713 Szeged Itli 06 szeged 13 lj 7224 7 iszaug 12 -t Tiszaug 14 ■1
vegyes 3824 Kerekegyháza 14 32 Kerekegyház. 10 u-4 mot. v 7123 Fálöpsullás 13 25 F ülöpszállas 10

7124 t ulőpszáliás 13 04 Fllöpsiállás lói 2$1 szemel? 713 ’Budapest nv p. u. 13 28 Bpest ny. 17 41
711 Szeged 14 10 Szeded 1, ;4 - 3721 Bpest n? Lajosmlzsén ai 14 25 20

gyors 706 Budapest nyug, p ■ löt 10 Bpest ny 18 l«| 711 ll.dapest nv p. ■ 17 zft JU
meaiely 3724 t.jzest ny. UtjosmaBen at 40 « j «yors 71F> Békeaceaba, Saegadea át 18 10 Szeged 19 57

1 »«gyes 7221 rtszaag 10» fisraag J 1 »egyes «23 Kerekegyháza 18 44 Kerekegyhaza AI vKI
Nym.M-.EU Kev Semen LHrlipfc»»d<y cs N .«di-Hl« «■perdre e e»4czí« kt.H-.yumd^SiM.

Lajosmtz.se

